

DE LA BANCARROTA MUNICIPAL

¡QUE SE VAYA DE LA ALGRACIA!

En beneficio del pueblo

Al alcalde, señor Granados, pagada tienen varias uensuas le va muy bien en el macho. Jidades de su haber los em No le importa la continua cen pleados y dependientes munisura que la opinión sensata le cipates. Al arroyo serán lanza dedica por su torpe y desacer das las escuelas y los maestros. La gestión, que cada día se tros, porque el Municipio no recrudece y a menta. El señor paga los alquileres de los edi Granados no quiere marcharse ficios que aquéllos ocupan. Y del Ayuntamiento y con esto a pesar de todo este bochor no hace más que imitar a los noso y punible estado de malos alcaldes que desfilaron por esa Presidencia.

Pero el pueblo almeriense deseja que cuanto antes se retire a descansar este «buen» señor que nos «cayó» en la Alcaldía, y que se obstina el más que se recaudan señor Granados en amalgamando la existencia más de lo que la tenemos permaneciendo apretado al sillón presidencial del Municipio?

Los asuntos municipales están más embrollados desde que el señor Granados ocupo la Alcaldía. Ni con esa «ojafa» de que alardea por insidia nos llega a convencer. Este alcalde crecerá, sin duda, que todos los que habitamos en esta capital somos tontos de un solo beneficio: Librarlo de capirote. No, señor Granados. Este vecindario se convenció ya que nada práctico ni nada benéficio ha de proporcionar su gestión a los intereses generales de la ciudad.

Y para probarlo, no hay más que echar una ojeada a los escandalosos asuntos de las recaudaciones de los impuestos municipales. El Ayuntamiento

atraviesa una situación vergonzosa por falta de recursos, y sin embargo, el Municipio deja de ingresar en su Caja grandes cantidades que se reparten entre los vividores y los pícaros de la política. Esto lo consiente el alcalde y esto lo ampara el alcalde, por torpeza y por malicia.

Desatendidos están todos los servicios que el Ayuntamiento tiene el deber de realizar para con la población. Im-

Urge restablecer la normalidad constitucional

Desde hace muchos meses vivimos con las garantías suspendidas en España, y esta es la hora en que el país no se ha dado cuenta de este vivir con vilipendio que arrastramos con una mansedumbre que está pidiendo a gritos un cencerro.

Talán, talán! pudiera muy bien ser el lema de la actual sociedad española.

Ha estado reunido el Parlamento y las izquierdas han silenciado, vergonzosamente, cuestión de tan vital interés para la nación. Una protesta violenta y constante, una actitud de virilidad en nuestros representantes liberales, hubiese hecho imposible la continuación de este bochoroso régimen de excepción que constituye ya la muestra existencia nominal. Nada se hizo fuera de juntas, cuantas explosiones retóricas lanzadas al hemiciclo a sabiendas de su inutilidad.

En el país, por otra parte, fa una acción conjunta que diera a la protesta la fuerza necesaria para imponer al Gobierno que fuese, la voluntad de la opinión pública, llamada, p fuerza de propia soberanía, a regir la vida nacional. Los actos aislados de las organizaciones obreras, las campañas de algunos, muy pocos, periódicos, resultaron también ineficaces. Al amparo de aquel silencio y de esta falta de unidad en la protesta pudo el Poder público seguir sujetando a España con la mordaza de una suspensión de garantías que sólo se mantiene durante horas en todos los países civilizados. Aquí, por obra de la resignación de todos, la excepción se ha convertido en régimen normal.

La suspensión de garantías permite que hombres inocentes estén encerrados meses y meses en las cárceles, sin que tengan derecho a preguntar las causas de su detención. Y esto es lo que no se puede ni se debe tolerar un momento más.

Medida que encubre tales arbitrariedades debe desaparecer. La dignidad de España exige que se restablezca la normalidad constitucional.

Si la conciencia liberal del país no despertara al cabo de

año y medio, habrá que perder el comer mucho, es peligroso toda esperanza de salvación, por las consecuencias que dirá buscarse por procedimientos manan de llenar mucho la beldad de los seguidos has triga, así como las frugal, contra ahora el reconocimiento del mida es también un «atractivos» del pueblo español, a ve para no comer demasiado vivir con arreglo a una constitución que se le concedió en derecho pero que de hecho le es negada.

NUEVO DIRECTOR

Hemos recibido un atento besalamano del nuevo director de la Junta de Obras del Puerto, don Antonio Iribarne Scheid nagel, el cual, al tomar posesión del cargo, se nos ofrece para quanto se halle relacionado con el mismo.

COMPRAMOS

PAPEL VIEJO DE PERIÓDICOS A PRECIOS SINTÁSIS.

BROTONGS-Jabones

GALLE GRANADA, 26

SUBSISTENCIAS

Los que comen y los que no comen

Son los que comen, aquellos que viven para comer; es decir los que viven para disfrutar, y para engullir ricos manjares.

Los que no comen, son aquellos que comen para vivir; es decir, comen pan para tirando de la vida sin que que sus estómagos se vean nunca satisfechos por lo frugal de los alimentos.

No son más afortunados los primeros que los segundos, porque el comer bien como vulgarmente se dice, es un atractivo para comer mucho, y

Ay del que mucho coma!

El acto de comer bien produce, buen o mal humor; pero es tan rápido este bien o malestar que no merece pena atormentarse de buena y mucha comida, cuando es un peligro para la salud.

Ningún pobre ha muerto de un atracón; en cambio, muchos gastrónomos han sucumbiendo por la acción de la epípara mesa, por su imprudencia.

Comer mucho es un vicio que conduce a la muerte prematura porque en el pecado se lleva la penitencia.

Comer poco, es vivir con la garantía para muchos años aunque parezca lo contrario.

La comida, una vez triturada, masticada, ensalivada y de glutina y pasada por el estómago es igual toda, cuando lleva condiciones de producir calorías, y el estómago, ni se queja ni rechaza nada, mientras no se llene.

Por todo lo dicho, seamos sóbrios y frugales en la mesa. Los centenarios siempre se levantaron de la mesa con ganas de comer.

Juan SÁEZ CASTILLA
Por la Liga de Consumidores

NECROLOGICA

En la noche anterior falleció en esta ciudad don Juan López Orozco, encargado de la fábrica de tejidos de nuestro estimado amigo don José Suero.

El entierro tendrá lugar esta tarde a las seis, desde la casa mortuoria Aza de Acosta al Cementerio de San José.

Acompañamos a la familia en el dolor que le embarga.

Anuncios en EL DIA

FRANCOS 46-00
LIBRAS 23-00

PAGO POR BILLETE

EJIDO DE EDELARDO BELLVER
BOULEVARD 81, ALMERIA

Compra-venta de toda clase de monedas y billetes extranjeros

DR. J. COMPANY

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X.

De 2 a 4. Príncipe, 83

Lea usted mañana EL DIA

Dos nuevos ferrocarriles mineros en esta provincia

Al dictarse en 1919 el Real decreto sobre concesión de ferrocarriles portátiles o fijos para su instalación en el más corto espacio y con los menores kilos por metro lineal. Este desembolsos posibles hizo con trill colocado sobre los paseos pudieran ganar su sustento cebir una plausible idea a un de las carreteras no levanta nada sobre el suelo y así permite el paso de toda clase de otras entidades pensaron vehículos sin dificultad alguna en ver la manera de que los grandes yacimientos de mineral de hierro reconocidos en las zonas de Alboloduy, Oñares, Beires, Canjáyar, Fondón, Laujar, Paterna, Berja, Dalías y otras zonas de las estribaciones de Sierra Nevada en nuestra provincia y parte de la de Granada, tuvieran sus minerales fácil transporte a un puerto inmediato de nuestra costa.

De este modo pensando, al fin ha tenido realidad la idea, a pesar de grandes dificultades que hubo que vencer, y ya se han presentado por el señor Pérez Burillo las dos peticiones de concesión de los ferrocarriles siguientes: uno de Foncion a Adra y otro de Rágol a Almería.

El de Fondón a Adra, en su recorrido y con las modificaciones que luego se han de introducir en el mismo, servirá para el transporte de mineral de gran parte de las minas y servicios otros de los términos municipales de Beires, Almócita, Benecid, Fondón, Presidio, Laujar, Paterna, Alcolea, Berja, Dalías, Alquería y Adra.

El de Rágol a Almería servirá del mismo modo para Oñares, Canjáyar, Padules, Alcolea, Rágol, Instinción, Illar, Benítez, Alboloduy, Santa Cruz, Tarque, Alboloduy, Santa Cruz, Los dos líneas proyectadas Alsolux, Alhabia, Terque, Huéscar, llegarán a transportar Cadija, Alicún, Alhama, Santa Fé, hasta seis mil toneladas de mineral cada veinticuatro horas; Gádor, Rioja, Benaliadux, Pechina, Viator y Huércal.

Los dos ferrocarriles serán otras tres mil al de Adra, de vía estrecha, económicos, y destrazados por los paseos de las portadas a esta provincia el ten-

carreteras del Estado, saliendo de éstas cuando las rampas y pendientes sean superiores a la marcha regular de los trenes.

Todo el material será del más moderno en las locomotoras y vagones, y los carriles del sistema Phoenix, de veinte kilos por metro lineal. Este ca-

desembolsos posibles hizo con

trill colocado sobre los paseos

pudieran ganar su sustento

cebir una plausible idea a un

de las carreteras no levanta

nada sobre el suelo y así per-

mite el paso de toda clase de

otras entidades pensaron

vehículos sin dificultad algu-

una en la manera de que los

grandes yacimientos de mine-

ral de hierro reconocidos en

las zonas de Alboloduy, Oñares,

Beires, Canjáyar, Fondón,

Laujar, Paterna, Berja, Dalías

y otras zonas de las estribacio-

nnes de Sierra Nevada en nues-

tra provincia y parte de la de

Granada, tuvieran sus minerales

fácil transporte a un puerto

inmediato de nuestra costa.

Los vagones para transpor-

tar minerales serán vagonetas

volquetes de chapa de acero y

nervios angulares con vuelco

lateral, y capacidad de un me-

tro cúbico.

La tracción será a vapor, con locomotoras tipo Avonda-

da, construcción inglesa, para

quemar carbón y leña. El tra-

gico de estas locomotoras es de

los para regalo, Óptica y elec-

tricidad.

1,50, pudiendo arrastrar cada

una 31 toneladas de mineral

sobre pendientes de 3 1/2 %.

y marchar libremente por cur-

vas de 12 metros de radio mí-

nimo.

Se establecerán a lo largo

de las líneas cuantas estacio-

nes convengan para recoger y

facilitar el transporte del mine-

ral, instalándose siempre éstas

en terrenos propiedad del soli-

citante.

Una línea telefónica de do-

ble conductor establecerá la

comunicación de las estacio-

nes de carga con los finales de

las líneas.

Estos son, extractados, los

principales puntos técnicos de

tan importantes proyectos que

puedan interesar al interés pú-

blico.

Las dos líneas proyectadas

Alsolux, Alhabia, Terque, Huéscar,

Cadija, Alicún, Alhama, Santa Fé,

hasta seis mil toneladas de mi-

neral cada veinticuatro horas;

tres mil al puerto de Almería y

tres mil al de Adra.

El beneficio que ha de re-

alzados por los paseos de las

portadas a esta provincia el ten-

dido de esas líneas es inmenso. Con ellas podrán ponerse en explotación numerosas minas de abundante mineral que hasta ahora carecen en absoluto de medios de transporte. También el beneficio ha de alcanzar a los obreros que hoy emigran por no encontrar trabajo en nuestro suelo, cuando cerca de sus hogares y familias.

IMPORTANTE

RELOJERÍA SUIZA

Daniel de Santos El OPICO, se ha trasladado a la esquina de arriba, edificio del Café Suizo, donde se ofrece

a su distinguida y numerosa clientela, teniendo como siempre un extenso surtido en Relojería Joyería, Platería, artículos para regalo, Óptica y electricidad.

Se sirven toda clase de cris tales con arreglo a prescripción médica. Se compra plata, oro, platino y alhajas.

OJO: Esta casa no tiene sucursales.

Miguel García Gómez

Reclamaciones contra ferrocarriles
Revisión o rectificación de portes

15 años de profesión

Despacho: d. 9 a 13 y de 14 a 17

CONDE DE OPALIA, 4

al lado de Correos. - Teléfono 206

Restaurant DIANA

Situado en la playa de las Almadravillas, dentro del hermoso balneario «Diana».

Servicio a la carta.

Todos los días de moda, que serán los jueves y domingos, conciertos por tarde y noche, y ricos helados.

Economía y buen servicio.

Taller de cerrajería y reparación de maquinaria

FRANCISCO MARTINEZ TORREGROSA

Calle de Serafín, 1.—Almería

Grandes almacenes de tejidos SAN JOSE de Juan Morata

Tiendas, 15, y Azara, 2

Los Almacenes más surtidos. Los que más barato venden.

Se han recibido todas las novedades para la presente temporada de verano. Grandioso surtido en sedería, lanares, vueltas, crespones, bengalinas, fantasías de todas clases, céfras, percales, piqués, batistas, sedalinas, corsé, cañamazos y extensas colecciones en todos los artículos propios de la temporada.

Mantonos de Manila negros y bordados a precio de fábrica.

Gran surtido en pañería para caballero, a precios muy económicos.

Extenso surtido en equipos para novia, juegos de cam, trajes de cristianiz, y todas clases de prendas confeccionadas para señora y caballero.

Especialidad en géneros blancos y lutos.

No efectuar vuestras compras sin antes visitar estos Almacenes

PRECIOS FIJOS

TORERÍAS

Encontrándose entre nosotros el valiente matador de novillos Manuel Castillo el cual viene precedido de gran fama por haber toreado en distintas plazas entre ellas las de Sevilla, Valencia, «Vitibudinos» y Chinchón, no estaría demás que la empresa lo contratara.

**

He aquí las corridas que el diestro José Puertas Pepete tiene firmadas para la actual temporada, Julio 2, en Puerto de Santamaría; 2, en Barcelona, 2, en Valencia.

Agosto 22, en Sevilla, 10 en Bilbao y una docena en esta plaza sin fecha fija.

¡Como el que dice nada!, a nueve corridas y siete que lleva toreadas, hacen un total de 16, que por lo visto pieza es este ir en busca de las 60.

EL BARQUERITO

Ha llegado el ULTIMO cargo que tenemos ofrecido al precio de VEINTE pesetas quinta con el 90 0/0 de pureza garantizada.

Gabriel Gonzalez y Martinez Campos, 18

DIANA

Baños de mar templados.

GRAN BAZAR de MUEBLES

Plaza y Ferrer

Calle Conde Ofalia (frente al café Colón)

Ferretería LA LLAVE

PUREZA 98 99 %

PRECIOS REDUCIDOS

JOSÉ LUCAS E HIJOS

Ferretería LA LLAVE

EL PAY-PAY

En el nuevo bar el PAY-PAY, se servirán los exquisitos ponches Domecq, tres cepas: Oxigenado, malla verde; Real Tesoro, tres coronas y otros de marcas acreditadas a 0.30 céntimos.

Los corrientes, desde 15 céntimos en adelante, de café o manzanilla.

Cervecería el PAY-PAY. — Príncipe Alfonso 15

Aperitivos de todas clases y bocadillos selectos

JUAN TONDA

VINOS DE VALDEPEÑAS

Superiores para Mesa

A 11 pesetas la arroba

Plaza de San Sebastián 5..—Almería

Sosa Cáustica

En tabletas con 71 a 72°, barriles de unos 250 kilos en

terrón con 76 a 77° tambores metálicos de unos 350 kilos

Casa Ferrera.-Almería

=: TRIANÓN :.

Programa para hoy viernes 18 de Junio de 1920.

1.º Sinfonía.

2.º Estreno de la primera y segunda parte de la película titulada

MADAME FLIRT

3.º Estreno del 14º episodio en dos partes de la emocionante serie americana de clásico éxito «Elmo el poderoso», titulado

FANTASMA PROTECTOR

El vino Monja Quina

es un gran reconstituyente aconsejado por eminentes médicas.

De venta en el Café Suiza

-Servicio telegráfico-

De nuestro corresponsal en Madrid

Notas generales

El Monarca y el Príncipe

Minutos después de las cinco de la tarde regresó el Monarca procedente de Toledo, acompañado del jefe de su Casa militar señor Milans del Bosch y del coronel Molina. Media hora antes había llegado a Palacio en automóvil el príncipe de Asturias, acompañado del conde de Grove y del profesor señor Dóriga.

En Toledo desde el momento de la llegada del tren especial hasta el instante del regreso, revistió gran entusiasmo la acogida dispensada al Soberano y al príncipe de Asturias.

Este se incorporó a la compañía que escoltaba la bandera y recorriendo el trayecto hasta la Academia de Infantería, entre una ovación incesante.

En la Academia, además de la visita y entrega de la bandera, se celebró un almuerzo, concurrendo las autoridades militares; el ministro de la Guerra el profesorado de la Academia y la oficialidad del Regimiento del Rey.

Presidieron el Monarca y el Príncipe de Asturias.

Don Alfonso pronunció un discurso lleno de fervorosos conceptos patrióticos.

El vecindario de Toledo, al despedir al Rey y al Príncipe, extrimó las manifestaciones de calurosa simpatía.

Dice Maestre

El Gobernador civil, comenzando las sesiones municipales en las cuales se trató de la ruptura de relaciones con él, ha

dicho que mejor hubiera sido que plantearan en otra forma el conflicto.

Si hubieran pedido la formación de expediente para depurar responsabilidades por los sucesos del Palacio de Bellas Artes, lo hubiera concedido, pero cuando sin pedir aclaración ninguna, le dicen que no quieren nada con la representación central, le cerraron el camino para buscar la solución.

Lamenta el señor Maestre la situación creada, que considera injusta. No tiene, a su juicio, razón ninguna los concejales.

Le apena que los concejales se dediquen a lucir sus galas oratorias en lugar de resolver los asuntos que interesan a la ciudad.

No les censura, pero deplo-
ra lo que ocurre.

El precio de los periódicos

El público ha acogido con benevolencia el aumento del precio de los periódicos.

Los vendedores también.

Han solicitado éstos que se le admita la devolución,

En la Casa del Pueblo tuvieron un mitin para protestar contra la Real orden, porque dicen que les concede escasa comisión en la venta.

Pronunciáronse discursos, enumerando los perjuicios que les produce la disposición. En carecieron la conveniencia de gestionar otra aclaratoria que les deje en libertad de contratar con las empresas.

Aprobaron unas conclusiones inspiradas en temperamentos de transigencia.

En el Ateneo

En las elecciones celebra-

dades en el Ateneo, han sido elegidos:

De Ciencias, Morales.—Presidente, don Augusto Barcia y vicepresidente, don Angel Yéque.

De Literatura.—Presidenta, la condesa de Pardo Bazán; vicepresidente, don Eduardo Gómez Baquero.

De Música.—Presidente, don Tomás Bretón; vicepresidente, don Adolfo Salazar.

De Filosofía.—Presidente de esta sección, don Adolfo Bonilla Sanmartín; vicepresidente, don Rafael Urbano.

Director que se posesiona

Se ha posesionado de la dirección de la Compañía ferroviaria del Norte, don Félix Boix.

Excursión a Marruecos

El sábado marcharán a Algeciras, continuando su viaje a Ceuta y Tetuán, numerosos socios de la «Liga Africista Española».

En Tetuán celebrarán un mitin de afirmación españolista, marchando luego a Tánger por el Fondack.

Entre los excursionistas figuran los señores Royo Villanova, Goicoechea, el ex-diputado señor Albornoz y otros.

La cuestión del aceite

El Alcalde ha manifestado que los 800.000 litros de aceite a precio de tasa que se han concedido al Ayuntamiento de Madrid, lo venderá éste por su cuenta, no facilitándolo a los 1.500 detallistas porque tocarían a una cantidad insignificante y no llegaría beneficio alguno al pueblo.

Para facilitar la identificación de las familias pobres, se les facilitará tarjeta a fin de evitar que adquieran el producto los avaradores.

Prórroga de un préstamo

Se asegura en los centros financieros, que se ha llegado a un arreglo para prorrogar por fecha igual a la anterior, el primer préstamo que el Consorcio Bancario español hizo al francés, autorización y garantía de nuestro Gobierno.

Representa el primer préstamo, 35 millones de pesetas.

DE LA PROVINCIA

POR MALOS TRATOS

En el pueblo de Tabernas ha presentado una denuncia Amalia González Fenoy, contra Rafael Rueda Fen y, por malos tratos.

En virtud a que la denunciante no pudo comprobar ningún de los extremos, quedó sin efecto la denuncia presentada.

ROBO DE UNAS ALFORJAS

El vecino de Béjar, José Grima Alonso, denunció a las autoridades que en la venta que tiene en arrendamiento se habían llevado unas alforjas propiedad del vecino de Tabernas Antonio Contreras Delgado, las cuales contenían cuarenta y una pesetas en plata, cinco en calderilla y otros objetos.

Practicadas diligencias, fue detenido como presunto autor, el gitano Luis Fernández Moruno (a) Batalla, el cual, en unión de otros, practicó el robo aprovechándose de que dormía el propietario de dichas alforjas.

NOTICIAS

Café Lion D'Or

Todas las noches grandes conciertos por el quinteto que dirige don Antonio Sánchez.

Diariamente se servirán al público los exquisitos y ricos helados de turrón, mantecado y limón, elaborados por el acre ditado maestro Antonio Balcázar.

Especialidad en ponches de manzanilla y anís.

Café tostado al día. Es el salón más sencillo y cómodo de la localidad.

Paseo del Príncipe.

TAL COMO SE PIDE

Don Emilio Abad Pérez nos ruega hagamos público que

después de haber esperado en los salones del Círculo Mercantil e Industrial durante más

de media hora a las personas y entidades que citaba en su convocatoria, desiste de más reuniones que siempre son enojosas y tratará desde las co-

lumnas de los distintos periódicos locales, de todas las cues-

tiones que se relacionen con el negocio frutero.

Sociedad Andaluza de Transferencias y Finanzas

ANDEN DE COSTA, 46.—ALMERIA

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barcelona

SEÑORES AMENGUAL Y COMPAÑIA, S. EN C.

José A. Clavé 13.

DON SEBASTIAN ROBIROSA

Plaza de Palacio

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERRERA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, espalda a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precise un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Pedid el sin rival Anis Machaquito. Fabricantes: Rafael Reyes e hijos, BITE

